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 Ata da 22ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 2 de abril de 2024. 

                                                     Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h43, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2024 a seguir 

discriminadas foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

19ª e 20ª; Sessão Especial – 7ª. Oradores inscritos – O Deputado José de Arimatéia, em 

comemoração ao Dia Mundial de Conscientização do Autismo, registrou o compromisso com as 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), pontuando a importância do combate à 

discriminação e do suporte à inclusão. O Deputado Júnior Nascimento fez referência ao Dia Mundial 

de Conscientização do Autismo, reforçando a necessidade de políticas públicas voltadas para as 

pessoas com TEA e seus acompanhantes. O Deputado Marquinho Viana parabenizou a diretoria do 

Hospital de Barra da Estiva pelos convênios firmados com o Governo do Estado para a ampliação 

do atendimento de saúde da população da Região. A Deputada Olívia Santana parabenizou a 

Secretaria de Ciência e Tecnologia pela democratização dos debates sobre ciência, tecnologia e 

inovação envolvendo toda a Bahia rumo à Conferência Nacional que acontecerá em Brasília no mês 

de junho. Convidou os parlamentares a participar da Conferência Estadual no dia 4 de abril e 

informou que estará ausente das Sessões durante duas semanas para participar da VIII 

Conferência Parlamentar de Implementação da Conferência Internacional de População e 

Desenvolvimento e da Conferência que tratará da situação das mulheres negras e da luta pela 

igualdade, ambas no mês de abril. A Deputada Fabíola Mansur lamentou a atitude do Prefeito de 

Caetité, Valtécio Neves Aguiar, que revogou a cessão do prédio onde funciona a Unidade de Alta 

Complexidade em Oncologia (Unacon), que desde 2020 é gerida pela Fundação Gonçalves e 
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Sampaio. O Deputado Samuel Júnior parabenizou aos que militam na causa do autismo. Criticou a 

publicação feita pelo Movimento dos Trabalhadores Sem-Teto (MTST) com a imagem de Cristo 

crucificado e a frase “Bandido bom é bandido morto”. Finalizando, questionou a existência de vídeos 

monitorando embaixadas enquanto presídios não conseguem monitorar presos, citando o ocorrido 

na Penitenciária Federal de Mossoró. O Deputado Leandro de Jesus informou que esteve nos 

pátios da EBDA e da Secretaria da Educação, onde encontrou diversos equipamentos agrícolas e 

ônibus escolares se deteriorando, quando deveriam ser entregues à população. Disse que acionou 

o Ministério Público para tomar as medidas cabíveis. O Sr. Presidente registrou a presença nas 

galerias dos estudantes da Escola Municipal Antônio Carlos Magalhães, do Bairro de São Caetano, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Robinho parabenizou o Presidente 

do Senado, Rodrigo Pacheco, por manter a desoneração da folha de pagamento dos municípios. 

Cobrou do Governo do Estado a conclusão do VLT, já que a desativação do trem do subúrbio 

ferroviário trouxe transtornos para a população. O Deputado Robinson Almeida informou que, 

durante a reunião realizada com a Subcomissão de Fiscalização da Coelba, foi cobrado da diretoria 

da empresa o cronograma detalhado dos investimentos futuros. Concluindo, falou sobre a 

retratação feita pelo Jornal Nacional sobre a obra do VLT. O Deputado Alan Sanches disse que a 

retirada do serviço ferroviário foi prejudicial à mobilidade do subúrbio e que a indecisão quanto ao 

monotrilho ou VLT gerou mais transtornos e três anos sem transporte de trem na região. O 

Deputado Raimundinho da JR criticou os aumentos das tarifas de pedágio e do transporte público e 

cobrou da Casa solução para os contratos de concessão da ViaBahia e da Bahia Norte. O Deputado 

Dr. Diego Castro criticou o anúncio pelo Governo da Bahia do fim da isenção fiscal do ICMS para 

produtos de mercearia, afirmando que a consequência será o aumento nos preços de alimentos e 

bebidas. O Deputado Eduardo Salles pontuou que a reunião realizada pela Comissão de 

Infraestrutura com representantes da Coelba permitiu a inclusão de ações para a melhoria  dos 

serviços prestados, dentre elas a modificação para ligações trifásicas. O Deputado Hilton Coelho 

saudou os servidores do Ministério Público que aguardavam a apreciação da matéria encaminhada 

à Casa. Disse que dados apresentados pelo Instituto Cidades Sustentáveis apontam Salvador com 

índices lamentáveis. Tratou das questões referentes aos servidores municipais que ocupavam a 

frente da Prefeitura de Salvador protestando contra o índice de reajuste salarial proposto. Falou da 

audiência pública realizada para tratar das pessoas com TEA e da importância da retomada dos 

convênios para essa população. O Deputado Rosemberg Pinto informou que o Sr. Paulo Guimarães 

assumiu a presidência da Bahiainveste e apresentou projetos para a Bahia para os próximos 35 

anos, em especial na área de mudança da matriz energética. Prosseguindo, falou da volta do ex-

Ministro José Dirceu ao Congresso Nacional para falar sobre a ditadura militar. Por último, 

questionou o Deputado Dr. Diego Castro por alegar possíveis prejuízos a uma loja de conveniência 

que atende a população rica de Salvador em razão do aumento da tributação dos produtos de 
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mercearia. O Deputado Marcinho Oliveira disse que votará a favor do empréstimo ao Governo do 

Estado e cobrou da Secretaria de Infraestrutura a requalificação do asfalto do trecho da rodovia BA-

120 que liga os Municípios de Monte Santo e Queimadas. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª 

discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 25.186/2024, procedente 

do Ministério Público do Estado da Bahia, que “Cria o Fundo de Defesa dos Direitos Fundamentais 

do MPBA - FDDF, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Marcelino Galo, que opinou pela aprovação na forma original. Submetido à discussão 

única e votação, em regime de urgência, foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados Alan 

Sanches, Luciano Simões Filho, Pancadinha, Kátia Oliveira, Dr. Diego Castro, Leandro de Jesus, 

Sandro Régis, Samuel Júnior e Robinho, o Projeto de Lei nº 25.201/2024, procedente do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com instituições 

financeiras nacionais, com garantia da União, na forma que indica, e dá outras providências.”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela 

aprovação na forma original. A votação foi encaminhada pelos Deputados Hilton Coelho, Alan 

Sanches, Robinho, Leandro de Jesus, Dr. Diego Castro e Sandro Régis. O Sr. Presidente convocou 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o encerramento desta, com o objetivo de 

apreciar em segundo turno o Projeto de Lei nº 25.186/2024 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, 

às 16h39, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Angelo Coronel Filho, Cláudia Oliveira, Euclides Fernandes, Felipe 

Duarte, Maria del Carmen, Roberto Carlos e Zó (08). 
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